



CURTEA DE APEL CLUJ
BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

Piața Ștefan cel Mare, nr. 1

Tel.: 40-264.504.300; Fax:40-264 593 866

Website: www.curteadeapelcluj.ro

01.03.2016

COMUNICAT DE PRESĂ

Clarificări privind accesul presei in incinta Curții de Apel Cluj

în afara programului de lucru

În legătura cu prezentarea distorsionată în presă a motivului pentru care reprezentanții mass-media nu au avut acces la ședința de judecată din data de 27 februarie 2016, vizând propunerea de arestare formulată de DIICOT Sălaj, Curtea de Apel Cluj comunică următoarele:

1. Conducerea Curții de Apel Cluj a dispus, prin ordinul de serviciu nr. 16 din 4 mai 2015, ca accesul reprezentanților mass-media in interiorul Palatului de Justiție sa fie permis numai în timpul programului de lucru.

Acest ordin a fost emis la sesizarea jandarmeriei, strict din motive ce vizau asigurarea securității in clădire.

Securitatea în interiorul Palatului de Justiției este asigurată pentru perioada programului de lucru al instanței de un dispozitiv de jandarmi, care se retrage la ora 15.30, astfel încât, după aceasta oră, nu mai este asigurată protecția bunurilor si a persoanelor în interiorul clădirii.

Această vulnerabilitate în asigurarea securității a determinat emiterea ordinului mai sus amintit, regula fiind valabilă nu doar pentru presă, ci și pentru public.

Din acest motiv, după încheierea programului, nicio persoană din exterior, cu excepția personalului si a părților, nu mai are acces in clădire.

Persoanele aflate deja în clădire la încheierea programului de lucru pot rămâne în interiorul clădirii pana la finalizarea ședințelor de judecată la care asistă sau participă.

Ca atare, în situația mai sus amintită, nu a fost interzis accesul presei la această ședință de judecată, ci regula este una generală, determinată de motivele evocate.

2. Ședința de judecată din data de 27 februarie 2016 s-a desfășurat în camera de consiliu, iar potrivit art. 352 alin. 1 din Codul de Procedura Penală "ședința desfășurată în camera de consiliu nu este publică". De altfel, toate ședințele de judecată care au loc în zilele libere și cele de sărbători legale sunt supuse acestui regim procedural. Ca atare, independent de ordinul de mai sus, accesul publicului, inclusiv a presei, la ședința de judecata a acestui caz nu ar fi fost permisă de regulile cuprinse in Codul de Procedură Penală.

3. Pentru a ușura munca reprezentanților presei interesați de acest caz, ținând cont de particularitățile desfășurării ședinței de judecată (camera de consiliu, în afara orelor de program), Curtea de Apel Cluj a reacționat proactiv, prin transmiterea unui comunicat de presă, conținând minuta hotărârii, imediat după pronunțarea acesteia.

Accesul liber la informațiile de interes public este un drept fundamental și o valoare însoțită de conducerea Curții de Apel Cluj ca fiind esențială inclusiv pentru buna desfășurare a justiției, motiv pentru care purtătorii de cuvânt răspund cu celeritate tuturor cererilor venite din partea presei.

În respectul acestei valori fundamentale comune, de informare corectă a cetățeanului, ne așteptăm ca și reprezentanții presei, atunci când au nelămuriri sau caută clarificări vis-a-vis de activitatea sau deciziile instanțelor, să aleagă solicitarea oficială a informațiilor, în locul speculațiilor și a distorsionării realității.

Conducător Birou informare și relații publice

Judecător **Dana Cristina Gîrbovan**